



Электронная версия «Хиславических известий»: [www.hislizv.ru](http://www.hislizv.ru)

# ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

№45 (7018)  
10 ноября 2017 года

Хиславская районная общественно-политическая газета Смоленской области  
Издаётся с апреля 1932 года

16+



Две Руси - две сестры

## Мы общие песни с рождения пели...

День народного единства - праздник, который важен не только для россиян. Его ценности разделяют с нами братья славяне, выходцы из бывшего СССР. И не случайно, хиславичская земля в этот день проводит творческий фестиваль "Две Руси - две сестры", приглашая в гости соседей из Республики Беларусь. Для нас важно единство интересов, сохранение общих традиций, мы остро чувствуем ту неразрывную связь, которая на протяжении многих веков связывает и переплетает воедино два наших братских народа. Благодаря общим историческим корням и культурным ценностям, эта связь с каждым годом становится все крепче.

4 и 5 ноября в поселке Хиславичи прошел юбилейный пятнадцатый ежегодный российско-белорусский фестиваль "Две Руси - две сестры". С каждым годом набирающий обороты, завоевающий все большую популярность и собирающий вместе все больше удивительно талантливых людей, фестиваль стал результатом успешного многолетнего партнерства славянских государств.

Важность и значимость этого проекта, который является наглядным примером прочных добрососедских отношений, народной дипломатии, торжества силы искусства и насто-



ящего славянского братства, доказывает то, что в этом году к организаторам фестиваля присоединилось Смоленское отделение Международного

общественного фонда "Российский фонд мира".

Тепло встречали хиславичане участников фестиваля. Для гостей была проведена

экскурсия по памятным местам земли хиславичской. Затем состоялся круглый стол на тему "Диалог двух культур - потенциальные возможности

развития" с участием официальных делегаций и руководителей творческих коллективов.

(Окончание на 4, 5-ой стр.)

### 10 ноября - День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

#### **Уважаемые сотрудники**

#### **и ветераны органов внутренних дел Смоленской области!**

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником, который в этом году совпадает с знаменательным юбилеем - 100-летием советской милиции!

Вы достойно выполняете сложные и ответственные задачи по защите конституционных прав и свобод граждан, обеспечению законности и правопорядка в обществе, сохранению стабильности в нашем регионе и Российской Федерации в целом.

Смоляне высоко ценят ваш труд и преданность выбранной профессии. Свидетельством этому является учреждение высшей региональной награды - Почетного знака "За преданность службе", который будет вручаться сотрудникам органов внутренних дел, проявившим мужество, героизм и самоотверженность при обеспечении охраны общественного порядка на территории области.

Убежден, что впредь вы будете непримиримо и бескомпромиссно бороться с преступностью, противодействовать коррупции, защищать земляков от несправедливости, системно проводить профилактику правонарушений.

Желаю вам успехов в службе, крепкого здоровья, счастья и благополучия, всего самого доброго!

**А. В. Островский, Губернатор Смоленской области**

#### **Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел!**

От имени депутатов Смоленской областной Думы примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

На протяжении всей истории существования полиция была и остается основой стабильности и безопасности, гарантом законности и общественного правопорядка.

Каждый день сотрудники органов внутренних дел, не жалея сил и, порой, с риском для жизни, противостоят преступности, защищают справедливость, честь и достоинство граждан. Отрадно, что в смоленской полиции работают настоящие профессионалы, которые, проявляя мужество, выдержку и полную самоотдачу, всегда готовы прийти на помощь к тем, кто попал в беду.

В этот праздничный день примите слова благодарности за ваш нелегкий труд, преданность делу и ответственность при исполнении служебных обязаннос-

тей. От всей души желаю крепкого здоровья, успехов, поддержки родных и близких!

**И. В. Ляхов, Председатель Смоленской областной Думы**

#### **Уважаемые сотрудники и ветераны органов внутренних дел Хиславичского района!**

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Вы посвятили свою жизнь важному и ответственному делу - охране прав и законных интересов граждан, общественного порядка, безопасности и борьбе с преступностью.

Служба в полиции - трудное, опасное, но благородное дело, и вы всегда с честью и достоинством выполняете свой долг перед государством и гражданами. От вашей оперативности и профессионализма зависят человеческие жизни и судьбы. Спасибо за то, что достойно несете эту службу, связанную с обеспечением важнейшего права любого человека - права на личную безопасность и спокойную жизнь. Особые слова благодарности выражаем ветеранам, которые верой и правдой служили народу, с честью и достоинством выполняли свой конституционный долг перед Отечеством.

Выражаем твердую уверенность в том, что сотрудники полиции будут и впредь следовать славным традициям, накопленным предыдущими поколениями сотрудников органов внутренних дел, безупречно выполнять свои обязанности, вносить весомый вклад в укрепление стабильности в обществе и спокойствия граждан.

В этот праздничный день желаем всем работникам, ветеранам полиции Хиславичского района крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов в решении возложенных задач по обеспечению законности и правопорядка!

Будьте всегда мужественны, любите свою профессию, дорожите ей и верно служите своей Родине!

**П. П. Шахнов, Глава муниципального образования "Хиславичский район" Смоленской области**

**С. Н. Костюкова, председатель Хиславичского районного Совета депутатов**



## Подписан закон, разрешающий задерживать должников по алиментам

Владимир Путин подписал закон, разрешающий Федеральной службе судебных приставов (ФССП) самостоятельно задерживать и доставлять для составления протокола должников по алиментам. Соответствующий документ опубликовали на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно закону, такая мера касается должников, которые не оплачивают содержание своих несовершеннолетних детей, совершеннолетних нетрудоспособных детей или нетрудоспособных родителей, уточнил один из авторов законопроекта, глава думского комитета по законодательству Павел Крашенинников.

Он отметил, что нередко должники, которые два и более месяца без уважительной причины не платили алименты, не приходят по вызову судебного пристава-исполнителя для составления протокола об административном правонарушении.

Ранее судебные приставы не могли задерживать таких должников и доставлять их для составления протокола, хотя по другим административным правонарушениям у них такая возможность была. Приставы должны были обращаться к полицейским, что существенно замедляло процесс, а также создавало дополнительную нагрузку на органы внутренних дел и усложняло процедуру привлечения должников к административной ответственности.

Глава комиссии Общественной палаты по поддержке семьи, материнства и детства Диана Гурцкая назвала закон своевременным и актуальным. По ее словам, более 20% плательщиков алиментов отказываются выполнять свои обязанности, потому что нет механизмов, которые заставили бы их платить. "Своевременное привлечение к административной ответственности позволит защитить права и детей, и родителя, воспитывающего ребенка в одиночку", - сказала Гурцкая.

**По материалам "РИА-новости"**

## Наши юбиляры

Полвека семейной жизни - этот юбилей неизменно вызывает восхищение и уважение.

7 ноября золотую свадьбу отпраздновали хиславичане Анатолий Андреевич и Валентина Александровна Чижевские. За 50 лет совместной жизни они сумели сохранить любовь, взаимопонимание и радость ежедневного общения. В преддверии юбилея мы побеседовали с Анатолием Андреевичем и Валентиной Александровной и попросили их поделиться своим опытом счастливой семейной жизни.

- Анатолий Андреевич, Валентина Александровна, от всей души поздравляю вас с этой прекрасной датой - золотой свадьбой. Расскажите, как вы познакомились.

- Познакомились мы с Валентиной Александровной в клубе на танцах, - вспоминает Анатолий Андреевич. - Ей на тот момент только что исполнилось восемнадцать, а мне - двадцать. Мы оба уже в это время работали: я учителем в Трипутинской школе, а Валентина Александровна - телефонисткой. Причем, интересно, что мы до этого едва ли не каждое утро с ней виделись по дороге на работу: я ездил на велосипеде из Хиславичей в Трипутину (это около семи километров), а Валентина Александровна в это время шла с Красной Площади на работу в Хиславичи. Так что наглядно знали мы друг друга уже давно, а вот познакомились только на танцах. И уже через полгода после знакомства сыграли свадьбу. Расписались мы 28 октября 1967 года, а свадьбу сыграли 7 ноября. И хотя мы уже к тому времени сами зарабатывали, свое жилье у нас, конечно, появилось не сразу. После свадьбы мы еще семь лет жили вместе с моими родителями.

- Валентина Александровна, сейчас многие говорят, что две хозяйки на одной кухне не уживаются. Расскажите, как вам жилося всем вместе.

- С родителями мы жили мирно, никогда не ругались, - рассказывает Валентина Александровна. - Наоборот, они нам во многом помогали, и я даже не знаю, что бы мы делали без их помощи. Мы ведь весь день работали, а я после работы еще училась в вечерней школе. Поэтому у меня даже не было времени на то, чтобы еду приготовить. Готовила всегда свекровь, и за это я ей очень благодарна. И когда кто-то из моих подруг на работе начинал жаловаться на свою свекровь, я всегда говорила: "Вот ты сейчас пришла на работу. Кто с твоими детьми сидит? Свекровь. Кто в доме убирает и есть готовит? Свекровь. Поэтому прежде чем жаловаться на свою свекровь, сначала подумай, что бы ты сейчас делала, если бы она тебе не помогала".

- Очень мудрая мысль. Итак, вы про-



жили семь лет вместе с родителями, и после этого вам дали квартиру.

- Да, к тому времени у нас было двое детей: Ирина уже в школу пошла, а Саша еще был маленький, - вспоминает Валентина Александровна. - Квартира по площади была совсем небольшая. Комнатки были крохотные, в детской поставили две кроватки, и между ними приходилось проходить боком, настолько было тесно. И шкаф для одежды у нас был всего один на четырех, двухстворчатый, потому что места больше не было. Вот так в тесноте, да не в обиде мы прожили в этой квартире 11 лет. Потом нам дали новый дом. В нем мы и живем до сих пор.

- Вы прожили 50 лет в мире и согласии, воспитали детей и внуков. У вас есть чему поучиться! Не могу не задать вам банальный, но очень важный вопрос: в чем, по-вашему, заключается секрет счастливой семейной жизни?

- Мы с Валентиной Александровной действительно за всю жизнь ни разу серьезно не поругались, - говорит Анатолий Андреевич. - Но у нас для этого и предпосылок не было. Мои родители жили в согласии (они тоже отмечали юбилейную золотую свадьбу), и уважительно относились друг к другу, и родители Валентины Александровны так же были для нас замечательным примером. Как гласит народная мудрость: "Ребенок учится тому, что видит у себя в доме, родители пример тому". Мы с детства росли в доброжелательной атмосфере и не видели ни ссор, ни сканда-

## Президент раскритиковал происходящее в сфере строительства в регионах РФ

Президент РФ Владимир Путин назвал безобразием происходящее в сфере строительства в российских регионах.

По словам главы Минэкономразвития Максима Орешкина, Россия в этом году улучшила позиции в рейтинге DoingBusiness до 35 места, но в такой сфере, как строительство, Россия находится на 115 строчке. Путин попросил главу Минстроя РФ обратить внимание на ситуацию в регионах и муниципалитетах.

"Надо смотреть не только, что происходит глобально на федеральном уровне и даже на региональном, надо вниз опускаться, смотреть, что там происходит. Там безобразия, знаете, сколько, на каждом шагу там проблемы создаются. Вот куда надо залезать, не стесняться", - сказал Путин на встрече с членами кабмина.

Он отметил, что не нужно в этом случае стесняться того, чтобы нарушить права местных или региональных органов власти. "Нужно смотреть, что там происходит, методически хотя бы им помочь, корректировать с помощью федерального законодательства", - добавил Президент.



По словам Путина, малый и средний бизнес, работающие в сфере строительства, до сих пор сталкиваются с колоссальными проблемами, буквально на каждом шагу, и это, в том числе, подавляет деловую активность.

Глава Минстроя Михаил Мень сообщил, что Правительством утверждены шесть исчерпывающих перечней процедур, которые необходимы для получения разрешения на строительство.

"У нас создан штаб с Генпрокуратурой, с представителями полпредов в федеральных округах. Мы внимательно от-

слеживаем и контролируем соблюдение в регионах утвержденные исчерпывающие перечни. Параллельно мы ведем работу по сокращению количества процедур, включенных в исчерпывающие требования", - отметил Мень.

Введение современных технологий дает возможности и дальше сокращать сроки прохождения процедур, началась реализация эксперимента по переводу в электронный вид услуги по подключению к инженерным сетям, добавил глава Минстроя.

**По материалам  
"РИА-новости"**

## Золото семейной жизни

вместной жизни. Двое взрослых думающих людей всегда могут друг с другом договориться и прийти к общему решению. Всегда.

- Я знаю, что у вас очень хорошие отношения и с детьми, и с внуками. Вы в курсе всех событий, внукам даже с уроками помогаете.

- Мы всегда много времени проводили вместе с детьми, - говорит Анатолий Андреевич. - Когда дети ходили в школу, мы летом каждые выходные выезжали на пикники большими компаниями: мы со своими детьми и наши друзья со своими детьми. Вместе ловили рыбу, варили уху, играли в футбол, в волейбол. Отдыхать вместе - это здорово. Пока дети маленькие, им все вокруг интересно, поэтому нужно как можно чаще брать их с собой, показывать им что-то новое, общаться с ними. Я не верю, когда слышу, что сейчас детям ничего не интересно, кроме сотовых телефонов и компьютерных игр. Просто родители в свое время не смогли их ничем другим заинтересовать.

- И, конечно, вы научили детей не только отдыхать с пользой, но и работать с удовольствием.

- Это точно, - подтверждает Анатолий Андреевич. - В нашей семье все умеют работать и учиться с полной отдачей: и дети, и внуки. Видеть плоды своего труда - это огромная радость. Когда труд приносит удовлетворение, человек чувствует себя уверенным, счастливым, необходимым. Как говорил Лев Николаевич Толстой: "Я счастлив, когда я тружусь".

- Ваша семья год от года становится все больше. И это очень здорово.

- Да, семья у нас большая. Двое детей, семеро внуков и уже двое правнуков: Варя и Сережа. И если раньше мы все помещались за одним столом, то теперь уже второй стол подставляем, - смеется Валентина Александровна. - У нас есть добрая семейная традиция: мы по праздникам и важным датам все вместе собираемся у нас дома. Так радостно слышать детский смех и видеть, как взрослеют внуки и подрастают правнучки. Мы очень благодарны нашим детям и внукам за то, что любят нас и помогают во всем. Родные наши, мы вас очень-очень любим!

- Анатолий Андреевич, Валентина Александровна, спасибо вам большое за очень интересную беседу и ценные жизненные советы. Я вам желаю крепкого здоровья, успехов во всех ваших делах, и чтобы еще много-много лет вся ваша дружная семья собиралась по праздникам здесь, за этим большим столом.

**Анастасия СТЕФАНОВА  
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА**

## Алексей Островский провел совещание по вопросам развития новой системы льготного лекарственного обеспечения граждан

Губернатор Алексей Островский провел совещание, в ходе которого обсуждался вопрос создания в регионе новой системы льготного лекарственного обеспечения граждан.

Напомним, о необходимости модернизации системы льготного лекарственного обеспечения Алексей Островский заявил в рамках одного из совещаний, посвященного вопросам бесперебойной поставки в аптечные сети медицинских препаратов, жизненно необходимых смолянам. Отметим, проблема была решена благодаря принятому Губернатором решению о выделении на эти цели 140 млн рублей из бюджета области, за счет перераспределения средств с иных расходных статей, предназначенных для таких сфер, как сельское хозяйство, культура и туризм, сбор и переработка твердых бытовых отходов.

"Этот вопрос крайне важен для нашей области, в первую очередь, для значительного числа тех смолян, которым льготное обеспечение лекарственными препаратами гарантировано законами Российской Федерации. В этой сфере необходимо окончательно навести порядок, чтобы в будущем перебои с лекарствами на территории региона не возникало", - подчеркнул Алексей Островский, обращаясь к подчиненным.

Об исполнении поручений Губернатора в части создания государственного регионального оператора по работе с медицинскими препаратами доложи-



ла его заместитель Оксана Лобода. В частности, она сообщила, что данная структура создается на базе Смоленского областного медицинского центра - в настоящее время в его складских помещениях проводятся необходимые ремонтные работы. Отметим, площадь складов составит порядка 840 кв. м, 89 из которых будут отведены для хранения лекарств, требующих особого температурного режима. Кроме того, уже закупается медицинская и компьютерная техника, которая позволит автоматизировать работу предприятия, а

также автотранспорт - с его помощью лекарства будут доставляться до аптек области.

Вице-губернатор проинформировала Алексея Островского, что отпуск льготных препаратов будет осуществляться в 45 аптечных организациях, среди которых есть как государственные, так и коммерческие. Немаловажно, что такие пункты будут открыты в Смоленском областном клиническом госпитале ветеранов войн, геронтологическом центре "Вишеники", а также в аптеке Всероссийского общества ин-

валидов. "Цель данных мероприятий - увеличить эффективность использования бюджетных средств, оптимизировать учет и контроль за лекарственным обеспечением граждан", - отметила Оксана Лобода, добавив, что проводимые мероприятия также позволят повысить степень взаимодействия участников системы лекарственного обеспечения и, как следствие, обеспечить большую доступность лекарственной помощи населению.

"Оксана Васильевна, акцентирую Ваше внимание, что все мероприятия по созданию регионального оператора должны проводиться постепенно, чтобы не вызвать ажиотаж среди смоленских льготников, которые уже привыкли получать лекарства в определенных аптечных пунктах", - заявил Губернатор.

В ходе совещания также обсуждался вопрос финансирования лекарственного обеспечения граждан в 2018 году. Отмечалось, что в областном бюджете на эти цели заложено порядка 320 млн рублей - на 76 млн рублей больше, чем в текущем году.

Подводя итоги обсуждения, Алексей Островский констатировал: "Работа, проведенная в рамках исполнения моего поручения, выполнена эффективно. Убежден, что создание государственного регионального оператора существенно повысит качество обеспечения лекарствами льготных категорий граждан".

**Ольга Орлова**

## Рабочее совещание членов Администрации Смоленской области

**Губернатор Алексей Островский провел очередное рабочее совещание членов Администрации Смоленской области, в ходе которого рассматривался вопрос готовности объектов жилищно-коммунального хозяйства и энергетики к осенне-зимнему периоду 2017-2018 годов.**

Отмечалось, что во всех муниципальных образованиях области отопительный период начался в срок с 27 сентября по 4 октября, при этом, в первую очередь к теплу подключились объекты социальной сферы. Уже 13 октября тепло-снабжение было подано на все объекты, в том числе, в жилищный фонд региона.

Напомним, в соответствии с решением Губернатора Алексея Островского из областного бюджета муниципалитетам было дополнительно выделено 45 млн рублей на решение проблемных вопросов при подготовке к осенне-зимнему периоду. В частности, в рамках проведенных мероприятий заменено и капитально отремонтировано более 30 км ветхих тепловых сетей, что составляет 108% от запланированных показателей. Также организациями ЖКХ заготовлен запас топлива, в два раза

превышающий предусмотренные значения: более 12 тысяч тонн угля и свыше 28 тысяч кубометров дров.

Отдельная часть доклада начальника регионального Департамента по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству Елены Соколовой была посвящена подготовке к отопительному периоду в областном центре. Так, в Смоленске фактический объем работ по реконструкции магистральных тепловых сетей, проводимых филиалом ПАО "Квадра" - "Смоленская генерация", в этом году составил 12,4 км, что также превысило план соответствующих мероприятий. Необходимо отметить, что ремонты на сетях, принадлежащих компании, проводятся в рамках реализации инвестиционной программы предприятия с объемом финансирования порядка 600 млн рублей. Вместе с тем, по результатам встреч Алексея Островского с руководством ПАО "Квадра", организации в 2016 и 2017 годах из средств регионального бюджета предоставлялись субсидии, которые направлялись на выполнение данной программы.

"С удовлетворением отмечаю, что договоренности, которые ранее были достигнуты

мною и Администрацией области с руководством ПАО "Квадра", компанией выполняются. Предприятие постепенно возвращает себе доверие власти, и хотя объем сетей, нуждающихся в ремонте, еще очень велик, мы видим существенную динамику. Мы будем крайне признательны "Квадре", если в следующем году, по сравнению с 2016 и 2017 годами, в ее бюджете будет заложен больший объем средств на реконструкцию тепловых магистралей", - заявил Алексей Островский, обратившись к своему заместителю Андрею Борисову с просьбой передать слова благодарности генеральному директору ПАО "Квадра" Семену Сазонову за добросовестное выполнение взятых на себя обязательств.

Участники совещания также обсудили подготовку объектов электроэнергетики к осенне-зимнему периоду. Эта деятельность ведется в штатном режиме, на протяжении последних лет запасы топлива на тепловых электрических станциях практически вдвое превышают нормативные.

Что касается паспортов готовности муниципальных образований к отопительному периоду, то, как отмечалось в ходе

заседания, работа в данном направлении продолжается. "Муниципалитеты устраниют замечания, выявленные Ростехнадзором. Крайний срок выдачи паспортов - 15 ноября, и этот вопрос находится на постоянном контроле в Департаменте", - сказала Елена Соколова, добавив, что в полном объеме с указанными задачами справились в Глинковском районе. В Краснинском и Сафоновском районах процедура получения паспортов находится в завершающей стадии.

Далее начальник профильного Департамента проинформировала Губернатора о напряженной ситуации с поставками сжиженного газа для населения, сложившейся в Великом.

Как следует из пояснений Елены Соколовой, ООО "Софрино-Газ" не может поставлять газ в связи с отсутствием в собственности компании объектов газоснабжения - групповых газовых установок и газопроводов: "Мы предложили "Софрино-Газ" как уполномоченной организации, осуществляющей поставку сжиженного газа населению, немедленно принять меры по заключению договоров на пользование объектами газоснабжения и договоров на

поставку газа с потребителями. Однако вопрос до сих пор не решен".

Между тем, Администрация Великого района ходатайствует о привлечении к работе на территории муниципалитета специализированной организации из соседнего региона. В настоящее время псковская компания "Облгазсервис" заявила о готовности устранить проблему с обеспечением сжиженным газом жителей Великого района, а также решить вопрос с приобретением в собственность резервуарных установок. При этом, снабжаться газом великане будут по тарифам, не превышающим действующие.

"Я полностью поддерживаю предложение о заключении с псковской организацией договора либо на уровне субъекта, либо на уровне муниципального образования", - заявил Алексей Островский.

Глава региона также дал Елене Соколовой поручение подготовить обращение к временно исполняющему обязанности Губернатора Псковской области Михаилу Ведерникову с просьбой оказать содействие в привлечении ООО "Облгазсервис" к работе в Великом районе.

**Игорь Алиев**

**Межрайонная ИФНС России №1 по Смоленской области информирует**

### 1 декабря 2017 года - срок уплаты имущественных налогов физическими лицами за 2016 г

В случае возникновения вопросов, связанных с исчислением имущественных налогов, или неполучением налогового уведомления с расчетом налогов, физические лица могут обратиться в инспекцию лично или по тел. (848134)6-01-53, (848134)6-45-69.

Наиболее удобным методом контролировать свои налоговые расчеты с бюджетом позволяет электронный сер-

вис "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц", который позволяет налогоплательщику:

- получать актуальную информацию о задолженности по налогам перед бюджетом, о суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, об объектах движимого и недвижимого имущества;
- получать и распечатывать налого-

вые уведомления и квитанции на уплату налоговых платежей, оплачивать налоговую задолженность, обращаться в налоговые органы без личного визита в налоговую инспекцию.

Для доступа к сервису "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц" налогоплательщик должен лично обратиться в любую инспекцию ФНС России, независимо от места

постановки на учет, для получения персонального логина и пароля (подать заявление на подключение к сервису можно через сайт [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru)).

Уплатить налоги возможно не только в отделениях банков, но и не выходя из дома с помощью электронных сервисов банков-партнеров. Для онлайн-оплаты по налоговым платежам можно также воспользоваться интернет-сервисом на сайте [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) "Уплата налогов физических лиц".

**Заместитель начальника Межрайонной ИФНС России №1 по Смоленской области - советник государственной гражданской службы РФ 2 класса О.Е. Ваулина**

***Две Руси - две сестры*****Мы общие песни с рождения пели**

Программа фестиваля постоянно обновляется. С 2010 года в рамках фестиваля проходит выставка-ярмарка "Славянское подворье" - интерактивная площадка для обмена опытом мастеров декоративно-прикладного искусства. Привлекла она внимание всех гостей и участников мероприятия и на этот раз. В фойе Хиславичского Центра культуры свои работы из соломки, текстиля, глины, бисера и другие многочисленные народные промыслы представили около тридцати народных мастеров декоративно-прикладного искусства Смоленщины и Могилевщины. На ярмарке можно было не только приобрести понравившиеся работы, но и научиться чему-то новому, приняв участие в мастер-классах, которые проводили специалисты.

Фестиваль продолжился в зале районного Центра культуры. С приветственным словом к его участникам обратился Глава муниципального образования "Хиславичский район" П. П. Шахнов, а старт двухдневному юбилейному празднику дала председатель Хиславичского районного Совета депутатов С. Н. Костюкова.

Собравшиеся на эту творческую встречу услышали приветствие от депутата Государственной Думы Федерального собрания О. В. Окуневой, начальника Департамента внутренней политики Администрации Смоленской области Р. В. Смашнева, зачитавшего приветственное послание Губернатора Смоленской области А. В. Островского к участникам и гостям фестиваля. Множество теплых слов было сказано со сцены депутатом Государственной Думы А. В. Туровым и представителем Департамента Смоленской области по культуре и туризму Н. В. Деверилиной.

Божьего благословения пожелал всем собравшимся благочинный церквей Хиславичского округа протоиерей отец Роман. Он напомнил, что в этот день христиане отмечают День Казанской иконы Божией Матери, и как важно уметь прощать и прислушиваться друг к другу, чтобы на нашей земле царили мир и покой.

В этом году участие в фестивале приняли творческие коллективы из 18 районов Беларуси и Смоленщины. Официальные делегации города Смоленска и районов области, белорусских городов Мстиславля, Горок, Дрибина, Кричева привезли на нашу замечательную хиславичскую землю яркие программы, раскрывающие яркую палитру многогранного народного творчества.

Музыкальную программу открыли хозяева сцены - народный самодеятельный коллектив "Хор русской песни" Хиславичского Центра культуры и ансамбль эстрадной песни "Девчата". Своим выступлением они дали старт фестивалю и распахнули дверцу в мир многообразия народного творчества.

Как всегда радушно под гром аплодисментов встречали зрители на хиславичской земле уже полюбившиеся коллективы из Республики Беларусь. Неоднократные участники фестиваля творческие коллективы Мстиславского районного Центра культуры, из городов Горки, Кричев и ансамбль народного танца "Вытоки" Дрибинского района дали возможность прикоснуться и насладиться красотой и богатым колоритом белорусской музыки, песен и танцев.

Порадовали своим выступлением и смоленские артисты. Например, фольклорный ансамбль "Алатырь" из Смоленского областного Центра народного творчества, участники народного хора русской песни "Смоленское раздолье" в своих выступлениях раскрыли всю полноту русской души. Их слаженные и завораживающие голоса поведали о наших корнях, о переживаниях, о жизни. В песнях они ярко раскрывали черты русского национального



# Мы об руку дальше готовы идти



характера: патриотизм, мужество, трудолюбие и любовь к родной природе.

Хочется выделить дебютантов фестиваля - ансамбль "Славянское братство" из г. Починка. Состоящий, из сильной половины человечества, что в наше время редкость, он завоевал симпатию всех зрителей.

Принявшие участие в фестивале два коллектива из Десногорска - ансамбль русской песни "Сударушка" и коллектив эстрадной песни "Десногорочка плюс" вызвали множество самых разнообразных эмоций у зрителей. Они перенесли слушателей в мир, где на сколько хватает взгляда тянутся вдаль бескрайние живописные русские поля, над которыми расстилается белый туман, где над тихой водной гладью склоняются зеленые ветки калины. Рассказали они о том, что так уж повелось на нашей славянской земле, что без гармошки не обходится никакое веселье.

Приехавшая из Глинок вокальная группа "Септима" заворожила зрителей мелодиями, рожденными в душе наших славных предков. Их веселые песни зажигали огонь внутри, будили радость и безудержное веселье, а лирические лечили растревоженную душу и дарили покой.

Напомнил много славных и дорогих сердцу песен, с которыми мы встретились в детстве и в годы юности былой, вокальный ансамбль из Ельни "Ретро". Внес свою зажигательную нотку в праздничную атмосферу фестиваля Кардымовский народный самодеятельный коллектив "Забавушка". Солисты из Шумячей, знакомые многим хиславичанам, и на этот раз показали свой профессионализм и были восторженно встречены зрителями.

Танцами, демонстрирующими красоту и обаяние народа России, порадовал собравшихся на эту праздничную встречу сплоченный танцевальный коллектив из Ярцева. Вторили ему удалые танцоры из белорусской сторонки.

Завершая фестивальный марафон, вокальная группа "Любо-дорого" Руднянского городского Дома культуры исполнив песни "Как по горкам", "Не могу забыть", "Единая Россия", достойно подвела черту интересных, ярких, берущих за душу выступлений коллективов из Смоленщины и Беларуси.

В течение двух фестивальных дней зрительный зал был полон поклонников народного творчества, каждый номер встречался дружными аплодисментами. Со сцены звучали задорные и разудальные, лирические и с грустинкой, русские и белорусские народные песни. Зрители наблюдали, как поддерживается этот колорит в современных произведениях. Именно песня на протяжении столетий остается ведущим связующим жанром культуры, который помогает славянским народам преодолевать невзгоды и лучше понимать друг друга.

Двухдневный, многочасовой гала-концерт завершился церемонией награждения участников фестиваля, которым хозяева вручили Благодарственные письма, дипломы и памятные сувениры.

За свою пятнадцатилетнюю историю международный фестиваль "Две Руси - две сестры" стал поистине масштабным проектом дружбы народов, демонстрирующим высокую роль единения во имя будущего наших стран, процветания и развития национальных культур России и Беларуси.

За время многолетнего существования фестиваль не потерял своего высокого качественного уровня. С каждым годом он расширяет свои границы, привлекая новые, яркие таланты, укрепляя дружбу наших народов.

**Елена СТАРОВОЙТОВА**  
Фото Валерия ЦЫРКУНОВА



Школьная жизнь

Все молчалив и грустней становится осень. Ковер опавших листьев устилает землю, а дождик тихо стучится веерком в окна и в двери наших домов, наводя на размышления и навевая сон.

Именно в один из таких слякотных субботних вечеров 28 октября в Хиславичском Центре культуры на ежегодный школьный "Осенний бал", чтобы страхнуть дремоту, взбодриться, прекрасно время провести и посмеяться от души, собрались школьники, родители, учителя и выпускники, гости и просто прохожие.

Уже стало доброй традицией устраивать в это время интересные и запоминающиеся творческие вечера. На этот раз учащиеся 8-10 классов Хиславичской средней школы, разделившись на шесть команд, приняли активное участие в любимой всеми взрослыми и детьми игре КВН, которая посвящена была Году экологии.

Конкурс проходил в три этапа: приветствие, разминка и домашнее задание. В первом испытании участники должны были с помощью шуток и миниатюр представить себя и свою команду. И надо сказать, что справились с этим неплохо. Например, команда 9 «а» класса "Натуральный сок" в юмористической форме поведала зрителям из скользких ингредиентов состоит этот так называемый натуральный продукт. Но особенно выделились в этом испытании две команды "ДАРТВ" (9 «б» класс) и "НеПанда" (10 класс). Участники этих коллективов всего лишь за пять минут ярко, интересно, остроумно и смешно заявили о себе.

В разминке каждая команда за короткий промежуток времени должна была придумать и дать наиболее остроумный ответ на вопрос соперника. Вопросы были разнообразные - "Что общего между пирожным и свеклой? Что можно видеть на дне океана? Что делается вода, когда видите мусор?". Была и такая команда, которая провела основательную работу и представила настоящий видео вопрос и видео ответ в стихотворной форме. Ребята проявили всю свою находчивость и сообразительность, чтобы дать как можно более оригинальный, а, главное, смешной ответ. А судить, у кого получалось лучше, можно было по тому взрыву смеха, который часто раздавался в зрительном зале.

В заключительном этапе выступавшая первой ко-

# Команды КВН - на тему экологии



манда "Экос" (8 «б» класс) представила вниманию зрителей театрализованную миниатюру, поставленную по знакомой многим с детства сказке "Репка". Ребята наглядно показали, как сказочные персонажи, чтобы вырастить корнеплод большим, сладким и вдобавок крепким, подкармливали его большим количеством всяческих минеральных удобрений. Ну, а что из этого вышло, можете сами представить. Ведь не зря говорят, что мера нужно знать во всем.

Подхвативший эстафету "Натуральный сок" поведал о том, что случается, если попробовать на вкус растущее около дороги наливные яблочки.

Продолжили сказочную тематику "ТРЯМ - экологи" (9 «в» класс), которые помогли повстречаться с русалкой, живущей в озере у химического завода. Поведала она всем печальную историю своей жизни про теперешнее ее житье-бытье, про то, как изменилась сама до неизвестности и заодно все, что ее окружает.

Коснулись школьной жизни и рассказали, что происходит после урока физкультуры, участники команды "Овощи отборные" (8 «а» класс). В наше современное

время, когда никого ничем не удивишь, они, чтобы решить вопрос о том, куда выкинуть пустые бутылки избрали роботов, работающих на жевательной резинке.

Участники "ДАРТВ" и "НеПанда", лидеры по двум конкурсам, и в этот раз не подвели и представили всем собравшимся в зале интересные, полные юмора и артистизма, но в тоже время наполненные глубоким смыслом, номера.

Вот и завершился последний конкурс, но как в любой игре, КВН подразумевает судейство. Компетентное жюри оценивало номера по таким критериям как соответствие теме, оригинальности и находчивости, художественному воплощению, оформлению выступления. Пока жюри подводило итоги, перед зрителями выступали со своими творческими номерами ученики 6-7 классов.

По итогам всех конкурсов диплом победителя получила команда 10 класса "НеПанда", а все остальные участники - сертификаты участника.

**Елена ГУЗОВА**

Прокуратура информирует

## Новое в российском законодательстве

**<ИНФОРМАЦИЯ> МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ РОССИИ**

"Сообщение о средних за истекший налоговый период ценах на соответствующие виды углеводородного сырья, добытые на новом морском месторождении углеводородного сырья на период с 1 по 31 марта 2017".

Минэкономразвития России представлен расчет средних за истекший налоговый период цен на соответствующие виды углеводородного сырья, добытые на новом морском месторождении, за период с 1 по 31 марта 2017 года

В информации приводятся: средние за налоговый период цены на мировых рынках на нефть обезвоженную, обессоленную и стабилизированную;

- средние за налоговый период цены на мировых рынках на газовый конденсат, добытый из всех видов месторождений углеводородного сырья;

- средняя за налоговый период оптовая цена на газ горючий природный при поставках на внутренний рынок;

- средние за налоговый период цены на газ горючий природный при поставках на пределы единой таможенной территории Таможенного союза.

**ЦЕННЫЕ БУМАГИ. РЫНОК ЦЕННЫХ БУМАГ**

Приказ Минфина России от 15.03.2017 №38н "Об утверждении Условий эмиссии и обращения облигаций федерального займа для физических лиц".

Зарегистрировано в Минюсте России 12.04.2017 №46353.

Определен порядок эмиссии и обращения ОФЗ для физических лиц:

Приказом устанавливается:

- эмитент облигаций федерального займа для физических лиц (Минфин России);
- вид облигаций (именные, купонные, среднесрочные);
- перечень прав, предоставляемых владельцам по ценным бумагам;
- механизм размещения облигаций;
- порядок принятия решения об эмиссии отдельного выпуска облигаций;
- порядок опубликования условий выпуска облигаций;
- nominalная стоимость облигаций (1000 рублей);
- порядок определения процентных ставок и величины процентного дохода, размера купонного дохода;
- ограничения на совершение сделок с облигациями;
- механизм размещения облигаций;
- порядок и условия выкупа облигаций;
- функции агента эмитента облигаций;
- порядок выплаты купонного дохода по облигациям и их погашения;
- механизм учета прав на облигации и налогообложения дохода, полученного по облигациям.

В приложении к Приказу приведен расчет цены размещения облигаций.

**БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ. СТАТИСТИКА**

<Письмо> Минфина России №02-07-07/21798, Казначейства России №07-04-05-02-308 от 07.04.2017 "О составлении и представлении месячной и квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности государственных бюджетных и автономных учреждений главными администраторами средств федерального бюджета в 2017 году"

Подготовлена информация о составе и сроках представления бюджетной отчетности в 2017 году. Сообщается о необходимости соблюдения требований, установленных нормативными правовыми актами Минфина России и Федерального казначейства, особенности формирования показателей некоторых форм бюджетной и бухгалтерской отчетности, а также периодичность и сроки их представления.

<Письмо> Минфина России №02-07-07/21964, Казначейства России №07-04-05-02-309 от 07.04.2017 "О составлении и представлении месячной и квартальной бюджетной отчетности, квартальной сводной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений финансовых органами субъектов РФ и органами управления государственных внебюджетных фондов в 2017 году"

Сообщены особенности формирования и представления промежуточной отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений в 2017 году.

В совместном письме Минфина России и Федерального казначейства приведена информация, касающаяся требований к формированию показателей форм отчетности, а также состава и сроков ее представления.

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ СОИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ХИСЛАВИЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**РЕШЕНИЕ**

от 2 ноября 2017 года №23

**Об исполнении местного бюджета Соинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области за 9 месяцев 2017 года**

Заслушав отчет ст. менеджера Филимоновой Н. Я. об исполнении бюджета Соинского сельского поселения за 9 месяцев 2017 года Совет депутатов Соинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области

**РЕШИЛ:**

1. Отчет по исполнению местного бюджета Соинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области за 9 месяцев 2017 года принять к сведению:

- по доходам - в сумме 1041,7 тыс. руб.;
- по расходам - в сумме 1123,9 тыс. руб.;
- дефицит - в сумме 82,2 тыс. руб.

2. Данное решение подлежит обнародованию.

**Глава муниципального образования Соинского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области В. В. Якушев**

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ЧЕРЕПОВСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ХИСЛАВИЧСКОГО РАЙОНА СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**РЕШЕНИЕ**

от 26 октября 2017 года №29

**Об утверждении Положения о порядке предоставления денежной выплаты депутатам Совета депутатов Череповского сельского поселения, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе**

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", областным законом от 31. 03. 2009 №9-з "О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления в Смоленской области", Уставом Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, Совет депутатов Череповского сельского поселения Хиславичского района

1) услуги почтовой, телефонной и иных видов связи;

2) приобретение канцелярских товаров;

3) изготовление и размещение информационных материалов о работе депутата с избирателями;

4) транспортное обеспечение в пределах сельского поселения;

5) организация и проведение депутатом избирательных кампаний.

2.5. Денежные выплаты производятся за счет средств бюджета Череповского сельского поселения, в пределах ассигнований, предусмотренных на очередной финансовый год, из расчета ежемесячной суммы выплаты каждому депутату в размере не более 0,22% от объема ассигнований, предусмотренных в бюджете поселения на финансирование расходов на содержание органа местного самоуправления (за исключением расходов на оплату труда) на текущий финансовый год, по состоянию на 1 января.

2.6. Списки депутатов, осуществляющих свою полномочия на непостоянной основе, которым предоставлены денежные выплаты, утверждаются Распоряжением Главы муниципального образования.

2.7. Для получения денежной выплаты депутат обязан представить следующие документы:

паспорт, ИНН, пенсионное страховое свидетельство;

2.8. Денежная выплата осуществляется посредством выдачи денежных средств через кассу или на основании заявления депутата перечисляется на его банковскую карту.

2.9. Предоставление денежной выплаты прекращается в случаях:

- прекращения полномочий депутата по основаниям, установленным федеральным законодательством;

- личного заявления депутата об отказе от получения денежной выплаты.

2.10. Депутат вправе полностью либо частично (на определенный период времени) отказаться от получения денежной выплаты, для чего подает заявление на имя Главы муниципального образования Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

2.11. В случае прекращения полномочий депутата денежная выплата производится в размере, пропорциональном периоду осуществления депутатом своих полномочий, в месяце, в котором были прекращены полномочия депутата.

2.12. Запрещается перераспределение денежных средств, сформированных из невыплаченных денежных выплат на основании личных заявлений депутатов об отказе от получения денежной выплаты, для выплат другим депутатам.

**3. Финансирование расходов на денежную выплату**

3.1. Денежная выплата выплачивается за счет средств местного бюджета на соответствующий финансовый год, предусмотренных на обеспечение деятельности Совета депутатов финансовый год, предусмотренных на обеспечение деятельности Совета депутатов Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области.

3.2. Денежная выплата подлежит налогообложению в соответствии с законодательством Российской Федерации.

**Решением Совета депутатов Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области от 26 октября 2017 г. №29**

Положение о порядке предоставления денежной выплаты депутатам Совета депутатов Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, осуществляющим

свои полномочия на непостоянной основе

**1. Общие положения**

1.1. Настоящее Положение устанавливает порядок предоставления денежной выплаты на осуществление полномочий депутатов Совета депутатов Череповского сельского поселения Хиславичского района Смоленской области, осуществляющим свои полномочия на непостоянной основе (далее - депутаты).

1.2. Денежная выплата на осуществление полномочий (далее - денежная выплата) предоставляется депутату в целях обеспечения условий осуществления депутатом своих полномочий.

2. Условия предоставления денежной выплаты, ее размер

2.1. Право на денежную выплату имеют депутаты, осуществляющие полномочия на непостоянной основе, т.е. без отрыва от основной работы.

2.2. Право на получение денежной выплаты наступает у депутатов со дня избрания и прекращается со дня его окончания срока их полномочий.

2.3. Денежная выплата осуществляется депутату ежемесячно с момента начала срока его полномочий.

2.4. Денежная выплата производится на обеспечение следующих условий осуществления депутатами своих полномочий:

1) услуги почтовой, телефонной и иных видов связи;

## Поздравляем!

От всей души поздравляем с юбилеем дорогую, любимую мамочку, бабушку **ПАВЛОВУ Надежду Ивановну!**

С юбилеем, милая, светлая,  
Идеал красоты, доброты,  
Вся ты солнечным светом согретая,  
Всем хватает твоей теплоты!  
Мы желаем тебе только радости,  
Рядом верных, надежных людей,  
Будь такой же всегда жизнерадостной,  
Будь в гармонии с жизнью своей!

**С любовью, Иван, Татьяна,  
Сергей, внук Женя**



Сердечно поздравляем с юбилеем дорогую **ПАВЛОВУ Надежду Ивановну!**

В такой чудесный, светлый день,  
Желаем мы, с любовью,  
Удачи, счастья, добрых перемен,  
Отличного здоровья.  
Пусть не тревожат грусть, печаль,  
Всегда царит согласие,  
Добро приходит неизначай,  
И рядом будем счастье.



**Брат Михаил, сестры Мария,  
Валентина и их семья**

\*\*\*

От всей души поздравляем **ПАВЛОВУ Надежду Ивановну** с юбилеем!  
Не спрашивают, сколько лет у женщины,  
Она всегда красива, молода.  
Хоть сединой с морщинками отмечены  
Так незаметно пролетевшие года.  
Все было в них - любовь и перемены,  
А ты живешь - характером светла,  
Пережила невзгоды и потери,  
Двоих детей на ноги подняла.  
Чего же пожелать еще?  
От всей души от нас:  
Живи, работай, не болей,  
Чтоб встретить новый юбилей!

**Лариса, Вова**

\*\*\*

Поздравляю любимую племянницу **СЫРЛЫБАЕВУ Дашу** с 18-летием!



Племянка, тебе 18!  
А вроде бы, только вчера  
Могла ты лишь громко смеяться,  
Не очень то зная слова.  
В пластмассовой ванне купалась  
И в куклы играла свои!  
Теперь подросла, но осталась  
Достойной огромной любви!

**Тетя Таня и ее семья**

\*\*\*

**ООО «Брянская  
Мясная Компания»**  
приглашает на открытые  
вакансии:



- Оператор-животновод
- Механизатор с кат. Д
- Разнорабочий



Гарантируем:  
• оформление по ТК РФ  
• своевременную выплату заработной платы  
• доставку корпоративным транспортом

Тел.: 8-919-043-79-48

Марина

Реклама

## Никогда не надо сдаваться

Никогда не надо сдаваться,  
Чтоб не случилось с тобой,  
Надо разумно верить, бороться, подняться  
Над болезнью, горем, несчастьем, изменой,  
Предательством, Собой и Судьбой.  
Во вне не ищи спасение,  
Оно рядом, внутри нас,  
Там гениальность, там высший Разум,  
"Царство Божие внутри Вас".  
Кто тебе ближе?  
Только ты,  
Так полюби себя.  
Встать над Собой и Судьбою  
Никому не дано, кроме тебя.  
Не конфликтуй, не злобствуя,  
Люби жизнь, людей.  
Жизнь - это миг,  
В ней старо все и ново,  
Отыщи свое место в ней.  
Оно давно ожидает тебя,  
С тобой разум и Бог.  
Твори Себя, перевоплощаися.  
Верю - ты сможешь.  
Так действуй!  
Желаю успеха!  
Только будь сам не плох.

Это стихотворение нашего земляка Валентина Григорьевича Прудникова. Сейчас он переживает трудные дни своей жизни, но судя по смыслу его стихотворения, он стойко пытается пережить это время.

10 ноября Валентин Григорьевич отмечает день рождения. Мы от души присоединяемся к поздравлениям, которые он в этот день получит от своих близких и друзей. Желаем ему здоровья, благополучия, добрых людей рядом и возможности найти то увлечение, которое заполнит пустоту в душе после утраты любимой жены. Пусть все будет хорошо у Вас, Валентин Григорьевич!

### Услуги

Ремонт холодильников на дому.

Выезд в район. Вызов бесплатно.

Телефоны: 8-920-709-66-79, 8-800-550-66-79.

Реклама

Кредитная помощь и консультация на выгодных условиях, даже с плохой кредитной историей.

Телефон для справок - 8 (495) 929-71-07.

Реклама

### Трудоустройство

**ОАО "Смоленское" по племенной работе требуются на работу:**

животноводы, деляки, трактористы, слесаря, электрик, бригадир животноводства, инженер-энергетик, теплотехник-сантехник. Выплата заработной платы - стабильно 2 раза в месяц. Полный соцпакет, общежитие предоставляется.

Обращаться по телефону  
в г. Смоленске: 8(4812) 41-81-35.

Продам автомобиль Нива 2011 г. в.

Телефон: 8-920-306-20-17.

СМОЛЕНСКАЯ КОМПАНИЯ  
«РЕГИОН 67» предлагает:  
**РАССРОЧКА 0%**  
на период 6 месяцев  
без первоначального взноса  
и переплат!

**5 ЛЕТ СЕРВИСНОГО  
ОБСЛУЖИВАНИЯ**

СЕЗОННАЯ АКЦИЯ:  
ПРИ ПОКУПКЕ ОКНА - ПОДОКОННИК И ОТЛИВ В ПОДАРОК!

**ОКНА 430 руб.**  
в месяц

\* выезд на замер **БЕСПЛАТНО**  
в любой район области

**КРЕДИТ под 1%**  
в месяц

\* установка, доставка  
\* выдача мултапа

**ДВЕРИ 670 руб.**  
в месяц

ПЕНСИОНЕРАМ и  
многодетным семьям  
Индивидуальный подход к каждому клиенту

**СКИДКА!**

(4812) 561-691 8-951-712-40-94

Рассрочка и кредит предоставляют ООО КБ «Ренессанс Кредит» и АО «Банк Русский Стандарт»

Реклама

**Уважаемые читатели!**  
Идет подписка на районную газету  
«Хиславицкие известия»

на I-е полугодие 2018 года.

Подписку вы можете оформить в  
любом почтовом отделении связи или  
в редакции газеты (без доставки).

**Оставайтесь с нами!**

### «Ритуал»

**Все услуги по захоронению.**  
Изготовление и установка надгробных памятников, оград, столов, скамеек (большой выбор). Реставрация мест захоронения. Недорого.

**Обращаться по адресу:** улица Урицкого, дом 4, офис ТАКСИ-ЦЕНТР.

**Телефоны:**  
2-19-09, 8-910-781-21-51.

Реклама

Учредители: аппарат Администрации Смоленской области, Администрация муниципального образования «Хиславицкий район» Смоленской области, СМОЛЕНСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ХИСЛАВИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
За достоверность объявлений всю ответственность несет рекламодатель.

Газета «Хиславицкие известия»  
зарегистрирована Управлением Фе-  
деральной службы по надзору за со-  
блюдением законодательства в сфе-  
ре массовых коммуникаций и охране  
культурного наследия по ЦФО 10 мая  
2007 г. ПИ №ФС1-80332C

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:  
216620, пгт. Хиславичи Смоленской обл.,  
ул. Красная площадь, д. 8  
Телефоны: редактор - 2-23-93,  
общий отдел тел/факс - 2-13-84,  
бухгалтерия - 2-13-78.  
Главный редактор В. Н. Цыркунов

Газета «Хиславицкие известия»  
выходит по пятницам.  
В розницу цена свободная.  
Подписано в печать:  
по графику - четверг в 14.00.  
Фактически - четверг в 14.00.  
Подписной индекс 53958  
E-mail: hisizvest@rambler.ru

Способ печати офсетный.  
Тираж 900. Заказ №947.  
Отпечатана в типографии  
ООО «Газета Авось-ка»  
ИНН 6723008844  
216400, Смоленская обл.,  
г. Десногорск, 2 мкр., Дом быта

16+